



“疫”无反顾

我市志愿者闪耀在疫情防控一线

□记者 窦娜 文/图

本报讯 “请大家有序排队，不要站得太近，保持一米距离……”8月11日，在中心城区建业社区核酸检测点，身穿红马甲的闫本明拿着大喇叭不时向周边的群众喊话，略显沙哑的声音在人群中传开。

今年38岁的闫本明是一名教师，这个暑假他本应和往常一样在家休息。但是当得知团市委、市青年志愿者协会招募疫情防控青年志愿者的消息后，他坐不住了，立即报了名。

闫本明告诉记者，他的任务主要是协助社区做好人员登记、体温测量、秩序引导等。“累肯定是要累的，但为了大家的安全，做一些力所能及的事我觉得很值！”闫本明说。

哪里有需要，哪里就有志愿者。在疫情防控一线，还有许多像闫本明一样的志愿者，用青春诠释战“疫”担当。2021年的这个夏天，对于刚刚大学毕业的金羽来说，不同寻常，将终生难忘。7月底，她自愿参加了由团市委、市青年志愿者协会组建的青年志愿服务队，和一群群志愿者投身在防汛救灾一线。没休息几天，她再次报名当了疫情防控青年志愿者。8月10日，金羽和10名志愿者一起被安排在建业森林半岛小区开展志愿服务，负责查验居民的健康码和行程卡、登记外来人员信息等。“在志愿服务中，我感受到了一线防疫人员的不

易，也感受到了大家齐心协力战胜困难的精气神。相信只要我们每个人都尽一份力，一定能早日战胜病毒。”金羽说。

“疫情防控当前，全市上下众志成城，没有人能置身事外。作为一名志愿者，我更不能缺席。”今年大三的赵倩倩，在万庄社区门口参加防疫志愿服务。她告诉记者，得知团市委、市青年志愿者协会招募志愿者助力疫情防控的消息后，她第一时间报了名。

疫情就是命令，防控就是责任。根据我市新冠肺炎疫情防控工作需要，为更好地统筹运用志愿服务力量，更加有序地开展疫情防控志愿服务活动，近日，团市委、市青年志愿者协会号召广大志愿者积极参与防疫工作，让青春之光闪耀在疫情防控的各个角落。

“招募令发出后，得到了众多志愿者的响应。经过培训，截至目前已有300余名志愿者分布在中心城区各个社区科学有序参与卡点服务、宣传引导、统计分析等工作，他们在防疫志愿服务中展现了当代青年的奉献精神和青春担当，为疫情防控工作筑起了一道道青春屏障。”团市委相关负责人介绍，为给参与防疫志愿服务的志愿者提供安全保障，团市委联合中原保险周口市分公司为每位志愿者赠送了专项保险。同时，联合滴滴出行周口运营中心旗下的青桔单车为志愿者提供免费骑行服务，做好交通保障。②5



做好秩序引导工作



查验居民健康码等信息

“咱村的红马甲”



□记者 付永奇 通讯员 刘飞 文/图

“‘德尔塔’毒株具有传播能力强、潜伏期短、病情发展快、重症比

例高等特点。所以尽管天气炎热，我们也要坚持戴好口罩，勤洗手，少出门，不扎堆、不聚集……”8月11日，商水县邓城镇邓西村大学生志

愿者李晨涵正在村中向群众讲解疫情防控方面的知识。

自疫情防控工作开展以来，邓城镇将新时代文明实践工作同当前的疫情防控工作相结合，充分发挥党员、干部和大学生志愿者的作用，积极帮助困难群众解决实际问题，使“红马甲”成为乡村道路上的一道靓丽风景线。

大学生志愿者陈梦珂主动请缨，每天坚持在邓城镇程寨村卡点值班站岗，并向群众宣传“德尔塔”毒株的防护知识、查询健康码等。自从穿上这身“红马甲”，她一天也不愿闲下来。“能为村民们做点事，我感觉才最有意义。”在她的影响下，村里又有10多位大学生加入到志愿者队伍中来。村干部陈志刚高兴地说：“现在村里又增加了新生力量，我们的防疫压力也减轻了许多。”

邓城镇大陈村卫生室医生张莎是村里第一个报名的志愿者，她坚定地说：“我是一名医务工作者，参

与防疫工作责无旁贷。”每天一大早，她便开始了一天的忙碌工作，为返乡隔离人员家中进行消毒，给有需求的村民免费发放口罩，向村民宣传“德尔塔”毒株的防护知识等。看到卡点工作人员汗流浃背，她从家中拿来电风扇，还帮助卡点提供隔热网等。这还不算，她还自掏腰包1000元，给大陈村、屠家村送去了矿泉水、方便面等物资，被村里的群众称为“最美医生”。

“疫情防控，人人有责。我们充分发挥党员干部的先锋作用和大学生勇于担当、甘于奉献的志愿精神，全力解决群众困难诉求，用心用情用力为群众做好贴心服务，成为防疫战线上的中坚力量。”镇党委书记陈书超说。

目前，邓城镇共有400余名党员、大学生加入到志愿者队伍中来，他们走村入户，宣传防疫知识，帮助解决实际困难，以志愿者精神筑牢疫情防控防线，被群众们亲切地称为“咱村的红马甲”。②11